

# 矿业分公司强化管控确保安全生产

■特约记者 张永贤 报道

本报讯 进入四季度以来,矿业分公司结合矿山冬季生产特点,咬紧安全生产重点难点,周密部署,狠抓落实,确保顺利实现全年安全生产目标。

强化安全责任,坚决实现安全“0”目标。明晰各级各类安全责任主体,严肃安全管理原则,狠抓责任、工作、措施落实,严防各类事故发生;以新安全生产法的宣传贯彻为重点,创新安全培训新模式,深入学习贯彻两级公司工作会议精神,切实强化全员红线意识;推广“尖山铁矿人员行为管控”有效做法,让违章者真正接受“过五关”(亲情关、培训关、文化评审关、宣誓关、承诺关)安全教育;借鉴学习峨口铁矿球团部管理人员履责一表化安全绩效管理新模式,让“安全就是挣钱、安全才能挣钱”的安全绩效文化理念落到实处。

加快措施落地,确保现场全方位受控。制定实施一把手安全检查方案,重点控制爆破、运输、检修、电气、起重、高处和受限空间作业等高危作业人员行为;启动关键任务和高危作业人员行为跟踪观察,通过建立管理层与职工双向沟通机制,完善标准,消除隐患;扎实推进安全标准化建设,确保全年岗位达标达85%以上、标准化班组达90%以上;重点推进专业科室周安全活动日和专业危险辨识,严防爆破事故及毒害气体中毒安全事故发生;通过开展外协人员安全专项整治,借鉴太钢鑫磊公司“六个一”一体化管控模式,落实好山西省《非煤矿山外包工程安全管理暂行办法》;根据气温变化,加大对特殊作业、单人单岗、危险性较大、劳动强度大、偏僻偏远、长期坐姿操作、环境条件差、特殊工种、特殊时段现场人员行为的安全检查力度、频次,确保责任到人,职工安全工作无意外。按照“一岗双责”要求,对重复性检修责任者试点安全效能监察。

及早动手,扎实做好冬季“五防”工作。完善落实冬季保产措施和预案,抓好防冻保温、露天作业防滑、生活区域取暖、防火、防爆、防煤气中毒、防触电等,尽早准备好炉渣、盐等各类物资,确保冬季生产顺行、安全稳定。各专项整治组严格按照专业安全管理要求,开展入冬前的隐患排查治理和重大安全管理问题解决工作。

矿业分公司总结往年过冬经验,进一步细化矿山冬季安全生产工作内容,明确具体的安全职责和完成时限以及考评要求,确保四季度安全生产工作扎实推进、安全管控措施落地生效。

## 安全员要做到“三勤”

■ 康丽蓉

安全员经历告诉我,如果想干好安全工作,减少伤害事故,取得职工认同,必须做到“三勤”。

**勤走。**身为安全员,必须勤于现场巡视,每天坚持对各项检修作业进行巡检,与作业区管理人员和岗位职工进行面对面交谈、沟通,了解他们的思想动态,

同时向他们宣传检修安全知识和安全技术要求。

**勤看。**在巡视的过程中要勤于观察,现场物环是否存在安全隐患,作业标准是否完善,与实际作业是否相符,更重要的是要注意观察人的作业行为,看有无违反作业标准的行为存在。在巡查中积极寻找问题,对问题做

出正确判断,并及时解决问题。

**勤说。**安全员要有一张“婆婆嘴”,安全就是要时时讲、处处讲。针对现场检查发现人的不安全行为、物环的不安全状态、管理的缺陷,与职工进行面对面沟通,指出可能导致的危害,共同讨论并制定防范措施,做到防患于未然。



今日图闻

冷轧硅钢厂安全生产科在人员集中的场所张贴《中华人民共和国安全生产法》宣传挂图,营造全员学法、懂法、守法的氛围。图为职工正在观看宣传教育挂图。

岳九成 摄 崔东志 文

## 型材厂多措并举提高外协人员技能

■通讯员 关明亮 报道

本报讯 下半年以来,型材厂根据装备特点加强对全厂设备技术人员、点检员以及外协人员的技能培训。

该厂以设备常见故障和处理方法为主要内容,通过文字、图示、讲解等多种形式对外协人员分专业、分批次、分组进行培训。每月由设备能源科和综合科组织外协维修人员开展培训并进行闭卷考试,对所学内容巩固,最后将考试成绩进行汇总评比。通过培训,外协人员维修技能明显提高,故障处理时间缩短了20%,检修效率和检修质量大幅提升,返工率大大降低。

## 尖山铁矿下半年系统检修全面展开

■通讯员 郭旭壮 报道

本报讯 为确保生产设备的正常运行,全面完成年度预算目标,尖山铁矿下半年系统大检修工作于10月中旬全面展开。

积极动员,协调到位。对于本次检修工作矿部给予高度重视,提前3天召开检修动员大会,组织相关人员对检修中需要做的前期准备工作进行梳理,并由设备能源科介绍检修组织、安排,公布《系统检修管理办法》变更条款及检修激励政策,检修指挥部各组(部)及外委单位负责人作了表态发言。

职责清楚,分工明确。为保证

此次系统大检修安全、保质、按期、顺利完成,矿部专门成立了系统检修指挥部,下设七个工作组,从检修组织、安全监控、生产工艺、物料保供、治安保卫、后勤服务、宣传报道等方面开展工作;制定了《系统检修管理办法》,明确了七个组的职责分工和工作标准。

严格把关,责任到人。检修质量的好坏直接关系到设备能否正常运行。为此,该矿设备能源科对检修项目负责人进行了明确,要求负责人对各自负责区域的检修项目逐项落实物资准备、方案审核、工器具检查、起重设备及吊具检查的准备

工作,发现问题及时督促作业区整改并做好记录、及时汇报。对负责区域认真检查、不留死角。检修期间,每天参加晨会及碰头会,安排协调当天任务,汇报项目进度、存在问题及检查评价情况。对现场检查、处理的问题填写在现场工作卡上,由现场作业人员签字确认。

本次检修还特别加强了对外委施工单位的管理,从资质认证、技术、安全交底到检修协作,把外委单位纳入矿部管理体系,保证外委单位严格按进度、质量、安全要求作业。

目前,各检修项目均按计划节点推进,整个系统检修工作正稳步、有序进行。



房地产开发公司近期对住户家中陈旧、腐蚀严重的管道管网进行清掏和更换,做好冬季采暖的准备工作。图为职工正在焊接管道。 王新龙 摄

## 一封感谢信

(上接第一版)他带着怒气吼了一声:“咋了?”“进入现场了,把你的安全帽戴上!”“哦,知道了。”他应了

一声,也没当回事,准备继续卸他的货。这时,保安武文胜走过来,也要求他佩戴安全帽,业务员李辉也走过来批评他,他这才回身找出一个安全帽戴上。

没想到,就在他爬到车上去清理车斗的时候,一不小心从车上跌落下来,头重重地磕在镍铁料堆上。有惊无险,那只被他自以为然的安全帽救了他一命。武文胜和

梁健跑了过来,关切地扶起他查看他的伤势,张军红着脸说:“哎呀,真得谢谢你们呀。”梁健说:“这安全规定在太钢是天字第一号的规定,我们必须认真执行呀。”听了他们的话,张军真是打心眼儿里佩服。

回去以后,他做了一件事,为了让其他司机也能汲取教训,张军详细地写下这次事件的经过,并向

公司领导作了汇报。山东炜烨镍业有限公司的领导随即写了一封感谢信,并专程送到王亮手中。信中写道:

“正是由于规范地佩戴了安全帽,我公司司机的生命安全才得以保障。救命之恩,永生难忘。感谢原料开发采购部合金二库铬镍生铁库的领导严格安全管理培养了这么好的员工严格执行规定,为生命筑起了一道安全保护网。能与太钢合作是我们的荣幸,在此向太钢人致以诚挚的谢意!祝愿太钢发展得更好,我们合作得更好!”